

衡阳县:

家门口乐享乡村音乐会



衡阳日报讯 (文/图 通讯员 刘欣荣) “我们的家乡，在希望的田野上……”12月14日下午，衡阳县石市镇文化广场上，一曲旋律优美的《在希望的田野上》响起，由文化志愿者们演绎的优美舞姿和村民们的伴唱，拉开了“乐乡村、享未来”衡阳县第十一届乡村音乐会暨冬季村晚活动的序幕。

下午3时不到，用稻草墩、辣椒、玉米、南瓜等农作物为背景搭建的舞台下早已经坐满了前来观看音乐会的村民，活泼可爱的孩童、拄着拐杖的老爷爷，带着自家摇椅、板凳，甚至开着三轮车来到文化广场，准备一睹音乐会的精彩。

舞台上，文艺志愿者们个个精神饱满、扮相靓丽，随着《美丽中国》《我的祖国》《红梅赞》等歌曲，舞蹈、小品轮番登场；舞台下，村民们看得津津有味，时而拍手称赞，时而和身边人交流，广场上洋溢着满满的幸福。

本次活动由衡阳县文旅广体局、衡阳县石市镇人民政府主办，衡阳县文化馆承办。据了解，衡阳县从2012年开始举办“乡村音乐会”，现已举办了10届，2015年被衡阳市文旅广体局授予优秀文化志愿服务项目。“乡村音乐会”逐渐成为当地一个服务群众、走进乡村的文化品牌。



(上接第一版①)

三厂至大渔湾路的公交站台的建议》，得到常宁市人大和政府部门的一致推动和迅速落实，并被央视新闻频道报道。

群众利益无小事，民生问题大于天。在“码上找代表”的新机制下，实现了身边小事“接诉即办”，重大问题“集诉专办”。今年2月，市民通过“码上找代表”向人大代表

反映雁峰区金果路路面破损等问题。受理诉求的代表随即转办12345热线人大代表专席，12345平台联动市住建局、市水务局等部门第一时间勘验现场，在一个月内完成了路面修复等工作。针对人大代表反映的停车难问题，热线和代表召集市交警支队、高新区等相关部门提出措施，督促整改，并加强对该类事件的持续

跟踪，切实有效杜绝此类现象重复发生。

手上扫一扫，有“事”找代表。“码上找代表”平台在衡阳的推广，树立起人大代表在群众心中的闪亮形象，进一步畅通社情民意反映渠道，彰显新时代人大代表为人民的风采，生动推进全过程人民民主的“衡阳实践”。

为妇女儿童撑起“安全伞”

——市公安局全力维护妇女儿童权益综述

■衡阳日报全媒体记者 姚永军 通讯员 李钢彪 胡锦程

近年来，市公安局认真贯彻落实上级关于维护妇女儿童权益工作各项部署，发挥公安职能，创新工作机制，打防并举，综合施策，有效防范打击侵害妇女儿童违法犯罪，为维护妇女儿童权益、促进妇女儿童全面发展做出积极贡献。日前，市公安局被全国妇联授予“全国维护妇女儿童权益先进集体”荣誉称号。

主动作为，构建联防联动机制

在市委政法委、市妇联支持指导下，市公安局挂牌成立衡阳市女童保护服务中心，在全市公安派出所全覆盖设立反家暴报警点，健全完善家暴类警情接处警工作机制，严格执行家

警警情“有警必出、出警必处、处置必严、告诫必访、动态排查”要求，对家庭暴力受害人采取有效救助保护措施。

持续深化“护校安园”行动，设立校园周边警务室及治安岗亭339个、“护学岗”1940个，持续保持对学校周边道路交通秩序维护和治安环境整治的严管态势。全市中小学、城镇幼儿园封闭式管理完成率、专职保安员配备率、一键式报警和视

频监控系统达标率均90%以上。同时，衡阳公安坚持以打促防，针对易受侵害群体、易发案风险部

位、易漏管重点行业等实行动态预警，累计发放《公安提示函》272份，积极堵塞漏洞，推动源头治理。对标接待未成年人入住“五必须”工作要求，对旅馆业主、从业人员组织开展法制宣传和教育培训，压实行业主体责任，督促落实未成年人入住强制报备制度，定期通过随机抽查、暗访检查、网上巡查、综合研判等形式开展检查，有效防范在旅馆发生侵害未成年人案（事）件。

制定处理、跟踪回访制度，在接处警过程中发现的家庭矛盾纠纷及家暴类警情，在24小时内向乡镇（街道）、村（社区）通报，联合基层综治力量，落实调解、跟进回访工作。明确联动工作运行模式和职责，全力防止矛盾进一步激化升级和二次暴力伤害的发生，确保施暴者不再实施家庭暴力，已发生的矛盾纠纷不激化升级，已调处的矛盾不再复发。

齐抓共管，落实宣传教育工作

秉持“以防结合、预防为主”原则，衡阳公安充分发挥职能作用，多次组织民辅警加强对《中华人民共和国妇女权益保障法》《中国妇女发展纲要》《中国儿童发展纲要》等法律、法规和规章制度的学习，实现了全市公安派出所反家暴培训全覆盖。派出所“法治

副校长”及各业务警种常态化深入全市大中小学校，以“开学第一课”、法制课堂等形式，高频次全覆盖地开展防性侵、反校园暴力、禁毒、反诈等专题宣

充分发派所和“一村一辅警”作用，会同教育、水利、卫健、红十字会等部门和基层组织深入开展“防溺水”工作，推动排查整改隐患，对极易发生野泳的河道、水库等重点水域补齐安全设施短板，加强巡防宣教，有效防范未成年人溺水事故发生。为加强对未成年人的禁毒宣传教育工作，联合教育主管部门和学校，推动将禁毒知识全面纳入中考和大学生社会实践内容，吸引1万余名中小学生参与国、省、市青少年禁毒知识竞赛，衡阳战队连续两年代表湖南省参加全国青少年禁毒知识竞赛分别夺得二等奖、三等奖。

市公安局有关负责人表示，全市公安机关将进一步贯彻落实上级部署要求，坚决扛牢职责使命，主动担当作为，对侵害妇女儿童合法权益的各类违法犯罪始终保持“零容忍”、“零懈怠”，以打开路、打防并举、综合施策，更加有力有效地维护好妇女儿童合法权益，持续推进更高水平的“平安衡阳”建设。

(上接第一版②)

党的二十大报告明确提出，要完善政协委员联系界别群众制度机制。委员工作室作为5大政协工作品牌之一，已成为各级政协委员联系服务界别群众的重要桥梁。该委全力做好新任委员入驻和工作室新建工作，通过深度打造“委员工作室+”履职品牌，推动“协商重心向工作室下沉、委员资源在工作室集聚、履职手段在工作室融合”，让政协委员“零距离”联系服务群众更经常更深入，从中涌现了一大批示范性委员工作室。衡阳市政协“委员工作室+”履职品牌、衡南县政协“委员工作室+屋场恳谈会”，耒阳市政协“政协委员+湾村明白人”实践品牌，入选省政协“1453”重点履职实践创新案例；珠晖区政协“大会议厅”协商议政履职品牌在省政协作经验推介。

该委还制定出台《衡阳市政协委员工作室开展改善生态环境专项民主监督工作实施方案》，推动市县政协和乡镇委员工作室联动开展生态环境专项整治。3100余名省市县三级政协委员、306家委员工作室，全员参与、同步发力，从重实干、出实招、求实效出发，在增信心、暖人心、聚民心上用力，集中开展委员读书、宣传宣讲、调研视察、协商议事、民主监督、公益帮扶等各具特色的履职活动496余次，收集群众意见建议613条，为民办实事603件，生动诠释“为国履职、为民尽责”的政协情怀，有力彰显了心系“国之大者”“市之大计”“民之大事”的政协担当。

破坏监控 盗走钢材

衡阳警方神速破案护航企业发展

衡阳日报讯 (全媒体记者 姚永军 通讯员 谭宗阳) 12月11日，衡山县公安局岭坡派出所快速行动、雷霆出击，成功摧毁一个盗窃团伙，抓获犯罪嫌疑人7名，追回白南高速项目部被盗的6吨多钢材。“神速破案扬警威，护航企业促发展”，项目部负责人于12月14日送来锦旗向该所办案民警表达谢意。

12月10日，岭坡派出所接到辖区白南高速项目部负责人报警：钢筋场内有6吨多的钢材被盗。

岭坡派出所迅速成立专案组展开调查，经研判分析迅速锁定了以陶某辉、徐某保等10人组成的盗窃团伙。掌握了该团伙成员的活动轨迹后，岭坡派出所组织警力展开

目前，7名犯罪嫌疑人均被依法刑事拘留，衡山警方正在全力缉拿另外3名在逃嫌疑人。